
  شيمي 

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -1

  ها است.  ها و صخره هاي اصلي بسياري از سنگ ز سازنده) سيليس يكي ا1

  شود. هاي سنگي مي ) وجود اكسيد سيليسيم باعث استحكام سازه2

  اي آب و سيليس مشابه است.  ) ساختار ذره3

  شود.  يافت مي SiO2) در شن و ماسه4

ترتيب از راست به چپ، چند گرم آمونيـوم   درصد جرم آن را نيتروژن تشكيل دهد، به 14براي تهيه يك كيلوگرم مخلوط شيميايي ويژه كه بايد  - 2

K)سولفات و چند گرم پتاسيم كلريد را بايد با يكديگر مخلوط كرد؟ , Cl / , S , O , N : g mol )
1

39 35 5 32 16 14
        

1 (340 ،660  2 (440 ،560  3 (560 ،440  4 (660 ،340  

H)هستند؟ نادرستدهد، كدام گزينه زير  ان ميبا توجه به جدول زير كه مواد سازنده خاك رس را نش - 3 , Na , O : g mol )
1

1 23 16
      

SiO2 Al  ماده O2 3 H O2   Na O2   Fe O2 3   MgO ديگر مواد  

  1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  20/46  درصد جرمي

  گرم سديم اكسيد وجود دارد.  4/12) در يك كيلوگرم از اين خاك رس، 1

  اكسيد است.  (III)) سرخ فام بودن اين نوع خاك رس به علت وجود آهن 2

  شود.  يه كاسته ميگرم از جرم يك كيلوگرم خاك رس اول 2/133، حدود C100) با حرارت دادن تا دماي بالاي3

  ) همه مواد سازنده خاك رس به صورت اكسيد هستند. 4

باشـد، درصـد    Bدو برابر جرم اتمي  Aوجود دارد. اگر جرم اتمي  B، سه اتم Aازاي هر اتم  به Bو  Aدر هر مولكول از يك تركيب شامل عناصر  - 4

 در آن چقدر است؟ Aجرمي 

1(
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3
   2(
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2
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300

5
   

 درستي صورت گرفته است؟  هاي زير به چه تعداد از مقايسه - 5

  سيليسيم  >ب) نقطه ذوب: الماس      سيليسيم >آ) سختي: الماس

Siپي پيوند:ت) ميانگين آنتال  سيليسيم خالص  >پ) درصد فراواني در طبيعت: سيليس  Si Si O     

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

  ها صحيح است؟  با توجه به شكل داده شده، كدام عبارت - 6

  شود.  ) در ساخت مته استفاده مي2) در مغز مداد و از ماده (1الف) از ماده (

  ) بيشتر است. 1ب) چگالي ماده (

  ) بيشتر است. 1گرمي از ماده ( هاي موجود در يك نمونه يك پ) شمار اتم

  هاي متصل به يك اتم معين از دو ماده برابر است.  ت) شمار اتم

 ) ب 4  ) ب ـ پ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ت1

 كدام گزينه زير درست است؟  - 7

  ترين اكسيد موجود در پوسته زمين است.  هاي ناخالص فراوان ) كوارتز از جمله نمونه1

  شود.  ها استفاده مي رها و عدسي) از ماسه در ساخت منشو2

  ) كوارتز داراي خواص نوري ويژه است. 3

  ) كوارتز برخلاف ماسه داراي مقاومت گرمايي قابل توجهي است. 4

 ترتيب از راست به چپ جزو مواد مولكولي و مواد كووالانسي هستند؟  چه تعداد از مواد زير به - 8

  »افيت ـ گاز كلر ـ سيليسهيدروژن فلوئوريد ـ نمك خوراكي ـ الماس ـ گر«

  3و  2) 4   2و  3) 3   2و  4) 2   3و  3) 1

 

 

  



 است؟ نادرستكدام مطلب در مورد گرافن  - 9

  اند. هاي كربن با پيوندهاي اشتراكي به يكديگر متصل شده ) تنها يك لايه از گرافيت است كه در آن اتم1

  آن هر اتم كربن بين سه حلقه مشترك است.اند كه در  هاي شش گوشه تشكيل داده هاي كربن در آن حلقه ) اتم2

  برابر فولاد شود. 100) الگويي مانند كندوي زنبور عسل دارد كه باعث شده مقاومت كششي آن حدود 3

  پذير و شفاف است. ) يك جامد كووالانسي دو بعدي ست كه مانند گرافيت انعطاف4

 هاي زير درست هستند؟ يك از عبارت كدام -10

  هاي خود دارد.  ساختاري سه بعدي از اتمآ) يخ همانند الماس 

  اند.  ها با پيوندهاي اشتراكي به يكديگر متصل شده ب) در يخ همانند سيليس همه اتم

  پ) مواد با ساختار كووالانسي مثل بوتان ديرگداز هستند. 

  ت) رفتار فيزيكي يك ماده مولكولي به نوع و قدرت نيروهاي بين مولكولي آن وابسته است. 

  ) پ ـ ت 4  ) آ ـ پ3  ) ب ـ پ2  ـ ت  ) آ1

 در كدام گزينه زير هر دو ماده ناقطبي هستند؟ - 11

( H , C , N , O , F , Si , S , Cl)1 6 7 8 9 14 11 17   

1(CS CH Cl2 2 2   2(PCl NF3 3   3(SO SiF3 4    4(NH C H3 2 4   

 ؟ كند ميدرستي كامل  بهكدام گزينه، گزاره زير را  -12

( H , S , C , F , Cl)1 16 6 9 17   

  .» .....................گيري  در ميدان الكتريكي جهت SO2.....................، .....................مولكول «

1(CH Cl3 2  كند ـ برخلاف ـ نمي (HCl 3   كند ـ مانند ـ مي(Cl2 4  كند ـ مانند ـ نمي(CCl4 كند ـ برخلاف ـ مي  

 است؟ نادرستكدام گزينه  bو  aهاي  با توجه به دو نقشه پتانسيل مولكول -13

  اكسيد باشد.  تواند براي مولكول گوگرد تري مي a) مولكول 1

  هاي هيدروژن داراي بار جزئي منفي هستند.  اك باشد، اتمنقشه پتانسيل آموني b) اگر مولكول 2

  مولكولي قطبي است.  b) مولكول 3

  شود.  ، مسير جريان منحرف نميaاي باردار كنار باريكه جرياني از مولكول  ) با قرارگيري ميله شيشه4

 اكسيد است؟  ساختار كدام ماده زير از حيث خطي بودن، مشابه ساختار مولكول كربن دي -14

  سولفيد   ) هيدروژن4  ) كلروفرم3  ) آب2  ) كربونيل سولفيد1

  است؟  نادرستهاي زير  با توجه به جدول زير چه تعداد از گزاره - 15

  همانند آب در دماي اتاق به حالت مايع است.  HFآ) 

  در گستره دمايي بيشتري حالت مايع دارد.  N2به نسبت HFب) 

توهـاي خورشـيدي   پ) در فناوري پيشرفته براي توليد انرژي الكتريكـي از پر 
  عنوان شاره توليدكننده بخارداغ استفاده كرد. به NaClتوان از  مي

  است.  HFتر از  قوي NaClت) نيروهاي جاذبه ميان ذرات سازنده 

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

و  ......................و عناصـر   پذيرنـد  در اثـر ضـربه شـكل    ......................و  ......................در بين عناصر دوره چهـاردهم جـدول تنـاوبي عناصـر      -16
 ها از راست به چپ خوانده شوند.)  رسانايي الكتريكي كمي دارند. (گزينه ......................

1(Si Pb Ge Sn     2(Si Ge Sn Pb     3(Ge C Si Pb     4(Sn C Ge Pb     

 است؟ نادرستكدام گزينه زير  -17

   و بيشتر از فسفر است. Alكمتر از  Si) رسانايي الكتريكي 2   است. Naو كمتر از  Alبيشتر از  Mg) خصلت فلزي 1

   فسفر است. و بيشتر از Mgكمتر از  Al) تمايل به از دست دادن الكترون 4   و كمتر از گوگرد است. Si) درخشندگي عنصر فسفر بيشتر از 3

  ها خوانده شود.)  هاي زير كدام است؟ (از راست به چپ پاسخ پاسخ درست پرسش - 18

  گيرند؟ آ) عناصر با چه ويژگي مشتركي در يك گروه از جدول تناوبي قرار مي

  اي براساس كدام ويژگي عناصر شكل گرفته است؟  ب) جدول دوره

  ابه يكديگر است؟پ) آيا شمار الكترون لايه ظرفيت همه گازهاي نجيب مش

  ) شمار الكترون لايه ظرفيت ـ عدد اتمي ـ بله2  ) آرايش الكتروني لايه ظرفيت ـ عدد جرمي ـ خير1

 ) آرايش الكتروني لايه ظرفيت ـ عدد اتمي ـ خير4  ) شمار الكترون لايه ظرفيت ـ عدد جرمي ـ بله 3

 
 
 
  

)نقطه ذوب  ماده C)   نقطه جوش( C)  

N2   210   196   

HF 83   19  

NaCl  801  1413  



  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام B14و A19پيرامون دو عنصر -19

  جدول تناوبي جاي دارد.  sدر دسته  Aو عنصر  pدر دسته  B) عنصر 1

  بيشتر است.  Bاز عنصر  A) خاصيت فلزي عنصر 2

  يك نافلز است.  Bفلز و  A) عنصر 3

4 (A كه عنصر  در گروه اول و دوره چهارم قرار دارد، درحاليB اردهم و دوره سوم قرار دارد. در گروه چه  

  يابند؟  هاي زير در گروه فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي افزايش مي چه تعداد از ويژگي - 20

  ب) فعاليت شيميايي     آ) شعاع اتمي

  ت) خصلت فلزي   پ) تمايل به از دست دادن الكترون 

  ) يك 4  ) دو 3  ) سه 2  ) چهار 1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -21

  هاي وابسته به اتم از جمله شعاع قابل توضيح است.  تناوبي براساس كميت ) روندهاي1

  يابد.  ها افزايش مي يابد و پروتون ها كاهش مي يابد، چون تعداد لايه ) در يك دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش مي2

  يابد.  ها افزايش مي ها به علت افزايش لايه ) در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتم3

  يابد.  كند، بيشتر شده و شعاع كاهش مي ها وارد مي اي كه هسته به الكترون ها جاذبه ) در هر دوره با افزايش تعداد پروتون4

 STPليتر گاز هيدروژن در شرايط  36/3گرم گرد آهن داراي ناخالصي زنگ آهن با مقدار كافي محلول سولفوريك اسيد  10اگر در واكنش كامل  - 22

  دهد؟ چند درصد جرم اين نمونه را زنگ آهن تشكيل مي آزاد شود،

Fe(s) H SO (aq) FeSO (aq) H (g)  2 4 4 2   

Fe O (s) H SO (aq) Fe (SO ) (aq) H O(l)  2 3 2 4 2 4 3 23 3   

(Fe , O : g mol )
1

56 16
     

1 (12  2 (14  3 (16  4 (18  

  درست است؟ Xهاي زير پيرامون عنصر  اد از گزارههم دوره است. چه تعد Z12هم گروه و با Y35با Xعنصر  - 23

  دهد.  ب) در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي    است.  pآ) جزو عناصر دسته 

lپ) شمار الكترون با    دهد.  ت) جريان برق و گرما را از خود عبور نمي  است.  10در آن برابر  2

  ) چهار 4  سه ) 3  ) دو 2  ) يك 1

Liاگر در واكنش - 24 N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (g)3 2 3   ،5/0         باشـد،   %80مـول ليتـيم نيتريـد مصـرف شـود و بـازده واكـنش
  دهد؟ واكنش مي HClهاي واكنش در مجموع با چند مول  فرآورده

(Li , N , O , H : g mol )
     1

7 14 16 1   

1 (6/1  2 (2  3 (2/3  4 (4  

Xنوترون و الكترون در اگر اختلاف شمار - 25
51 3

lباشد، شمار الكترون با 8برابر    Xدر 2
2

  كدام است؟  

1 (1  2 (2   3 (3  4 (4   

درصد چند گرم آهن مذاب حاصل  80لوص گرم فلز آلومينيم با خ 54درصد باشد، از واكنش  90كه بازده درصدي آن  در واكنش ترميت درصورتي - 26
Fe)شود؟ مي , Al , O : g .mol )

   1
56 27 16   

1(/80 64   2(/89 6   3(/71 26   4(/79 17   

Aآرايش الكتروني كاتيون - 27
2

Bو 
3

dهاي به ترتيب به زيرلايه 
1

dو 3
7

هـا   توان به عنصر آن ختم شده است. كدام عددهاي اتمي زير را مي 3
  نسبت داد؟

 28و  23) 4  27و  23) 3  27و  21) 2  28و  21) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 28

  شود.  كلريد رسوب سبز رنگ حاصل مي (II)يم هيدروكسيد با آهن ) از واكنش محلول سد1

FeO(s)) واكنش2 Na(s)
 2 شود.  طور طبيعي انجام مي به  

  ) فلز آهن در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. 3

  كنند.  مي مباركه استفاده اكسيد با كربن در فولاد (II)) براي استخراج آهن از واكنش آهن 4

  كدام گزينه درست است؟ - 29

  ) تمايل تبديل به كاتيون در آهن بيشتر از سديم است. 1

  ) سرعت واكنش در هواي مرطوب در روي بيشتر از نقره است. 2

FeO(s)) در واكنش3 C(s)
 ها كمتر است.  ها از فرآورده دهنده پذيري واكنش ، واكنش  

Na) واكنش4 O(s) C(s)
 2 شود.  طور طبيعي انجام مي به 

  



 است؟  نادرستكدام گزينه زير  -30

  شود.  هاي زيستي بيشتري مي اكسيد و از بين رفتن گونه ) بازيافت فلزات باعث كاهش ردپاي كربن دي1

  ) فلزها منابعي تجديدناپذيرند. 2

  بيعت است. ها به ط ) آهنگ مصرف فلزات بيشتر از آهنگ بازگشت آن3

      ) براي پالايش طلا استفاده از گياهان مقرون به صرفه است.  4

  

  

 

                                                                   

 


